
 

 

  Spettabili 

  Associazioni 

  Loro sedi 

 

Venezia, 09 gennaio 2023 

 

Oggetto: Nuova rendicontazione 5 per mille 

 

Con il Decreto del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali n. 396 del 

13/12/2022 sono state aggiornate le precedenti linee guide1, a seguito della messa a 

disposizione di una piattaforma informatica dedicata (disponibile sul portale 

servizi.lavoro.gov.it) destinata agli enti beneficiari del contributo di importo pari o superiore 

a 20.000,00 euro. 

Le novità si applicano a decorrere dal contributo finanziario 2021. 

 

Gli enti che hanno percepito un contributo di importo pari o superiore a € 20.000,00 sono 

obbligati a pubblicare sul proprio sito web, entro 60 giorni dal termine ultimo previsto per 

la redazione del rendiconto, gli importi percepiti e il rendiconto con la relazione illustrativa, 

dandone comunicazione entro i successivi sette giorni all’Amministrazione erogatrice.  

Entro sette giorni successivi alla pubblicazione del rendiconto e della relazione illustrativa 

sul sito web, gli enti beneficiari dovranno assolvere all’obbligo di comunicazione di 

avvenuta pubblicazione accedendo alla piattaforma dedicata (disponibile sul portale 

servizi.lavoro.gov.it), in particolare, cliccando sull’icona “Modifica link” sarà possibile 

inserire/modificare il link relativo alla pagina web dove è stato pubblicato il rendiconto. È 

opportuno evidenziare che oggetto di pubblicazione sul sito web dell’ente beneficiario 

sarà il rendiconto generato dalla piattaforma al termine della procedura di invio, 

scaricabile dalla schermata Home, cliccando sull’icona “PDF”. 

 
1 Il Decreto aggiorna il precedente Decreto n. 488 del 22 settembre 2021 in cui sono stati adottati il 
modello di rendiconto del contributo e il modello del rendiconto dell’accantonamento del medesimo 
contributo, unitamente alle relative linee guida per la loro compilazione. 
 



 

 

Per accedere all’applicativo sarà necessario autenticarsi tramite credenziali SPID o CIE. 

Una volta effettuata l’autenticazione bisognerà procedere con la fase di registrazione del 

profilo ente (nonché con l’eventuale gestione delle deleghe) secondo le indicazioni 

contenute nel manuale utente disponibile nella pagina dedicata alla “Rendicontazione del 

contributo”. 

 

Gli enti che hanno percepito un contributo di importo inferiore a € 20.000,00 

continueranno ad adempiere all’obbligo di redazione del rendiconto mediante le modalità 

e la modulistica contenute nel Decreto Direttoriale n. 488/2021. Tali modelli sono 

disponibili sul sito istituzionale nella pagina dedicata alla “Rendicontazione del contributo”. 

  

A disposizione per eventuali chiarimenti. 

Cordiali saluti. 

                 dr. diego zorzetto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


